
 

 

 

 0108× 3,3028= 0108من  0,28٪( 1

                              =203,5058 

 جزء من مئة لأقرب 203,50 ≈

 ريالا تقريبا 203,50إذن مقدار الزيادة في السعر= 

 

 ( السعر الجديد= السعر الأصلي+ مقدار الزيادة2

                      =0108 +203,5058 

ا  0020 ≈ريالا 0028,5058=                        ريالاا تقريبا

 

0 )1,3028 ×0108 =0028,5058 

 (2في السؤال رقم ) الإجابة مساوية للإجابة  

 

  



 

 

 

 مواد غذائية:أ( 

 أولا: أوجد مقدار الزيادة

 ريالا 23من  ٪8,8نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪8,8اكتب             23× 3,388ريالا=  23من   8,8٪

 ريالا 0,28ريالا                       مقدار الزيادة  0,28=                   

 مقدار الزيادة إلى السعر الأصليثانيا: اجمع 

 ريالا 20,28ريال=  0,28ريالا+  23                      

 ريالا 20,28إذن السعر الجديد لكيس الأرز هو 

 ساعات:ب( 

 السعر الأصلي = السعر بعد الخصم+ نسبة الخصم    

 من السعر الأصلي ٪28+ 202,22السعر الأصلي=     

 202,22من السعر الأصلي=  ٪28 -السعر الأصلي   

 202,22(= 3,28 -1السعر الأصلي )   

 202,22= 3,58× السعر الأصلي   

 3,58÷ 202,22السعر الأصلي=    

 ريالا 012,2800=                      

 

 زكاة:( ج

 00333من  ٪2,8نسبة الزكاة هي    

 اضرب           00333× 3,328= 00333من  2,8٪

 ريالا                     بسط1033=                          

 ريال 02033= 1033 -00333إذن يتبقى لديه بعد إخراج الزكاة 



 

 

 

 

 

 

 

في كل من الحالات التالية، أوجد السعر الجديد، وقرب الإجابة إلى أقرب 

 جزء من مئة:

 1المثال 

 (أولا: أوجد مقدار الزيادة1

 ريالا 2,28من  ٪8نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪8اكتب            2,28×  3,38ريالا=  2,28من   8٪

 ريالا 3,1058ريالا                    مقدار الزيادة  3,1058=                   

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا 0,3258ريال=  3,1058ريالا+  2,28                      

 ريالا لأقرب جزء من مئة 0,1ريالا=  0,3258إذن السعر الجديد هو 

 

 أولا: أوجد مقدار الزيادة(2

 ريالا 12من  ٪28نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪28اكتب     12×  3,28ريالا=  12من   28٪

 ريالا 0,58ريالا                    مقدار الزيادة  0,58=                   

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا 20,58ريال=  0,58ريالا+  12

 ريالا لأقرب جزء من مئة 20,58ريالا=  20,58إذن السعر الجديد هو 

  



 

 

 2المثال 

 خصم: أوجد مقدار الأولاا  (0

 على هيئة كسر عشري ٪23اكتب        112,8×  3,23ريالا=  112,8من   23٪

 ريالا 0,58 الخصم يساويريالا                       20,2=                   

ا   السعر الأصلي اطرح مقدار الخصم من: ثانيا

 لأقرب جزء من مئة 28,0= ريالا 28,0ريال=  20,2-ريالا 112,8

 

 : أوجد مقدار الخصمأولاا (0

على هيئة كسر  ٪03اكتب               238,8×  3,03ريالا=  238,8من   03٪

 عشري

 ريالا 0,58ريالا                                 الخصم يساوي  01,08=                   

ا   : اطرح مقدار الخصم من السعر الأصليثانيا

 ريالا 100,88ريال=  01,08 -ريالا 238,8

 لأقرب جزء من مئة 100,88= 

 

 0المثال 

 من رأس المال ٪2,8نسبة الزكاة هي زكاة:( 8

 ك ×3,328= 083

     = 

 = ك18333

 ريالاا  18333كان رصيد محمد وقت دفعه للزكاة 

  

083 

3,328 

 

 ك 3,328 ــــــــــ 

3,328 
 ــــــــــ 



 

 

 

 أوجد السعر الجديد وقرب الإجابة إلى أقرب جزء من مئة:

 : أوجد مقدار الخصمأولاا (0

 على هيئة كسر عشري ٪23اكتب    88×  3,2= ريالاا  88من   23٪

 ريالاا  15الخصم يساوي                                  ريالاا  11,0=                   

ا   : اطرح مقدار الخصم من السعر الأصليثانيا

 ريالاا  00,0ريال=  11,0 -ريالاا  88

 

 أولا: أوجد مقدار الزيادة(5

 ريالاا  22من  ٪8نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪8اكتب            22×  3,38= ريالاا  22من   8٪

 ريالاا  0,28مقدار الزيادة                     ريالاا  0,28=       

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالاا  130,28ريال=  0,28+ ريالاا  22

 لأقرب جزء من مئة ريالاا  130,28= ريالاا  130,28إذن السعر الجديد هو 

 

 : أوجد مقدار الخصمأولاا (8

 على هيئة كسر عشري ٪5اكتب                     1833×  3,35= ريالاا  1833من   5٪

 ريالاا  138الخصم يساوي     ريالاا  138=    

ا   : اطرح مقدار الخصم من السعر الأصليثانيا

 ريالاا  1028ريال=  138 -ريالاا  1833

 لأقرب جزء من مئة ريالاا  1028=                                               



 

 

 

 أولا: أوجد مقدار الزيادة(2

 ريالاا  12,28من  ٪03نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪03اكتب            12,28×  3,0= ريالاا  12,28من   03٪

 ريالاا  5,08مقدار الزيادة       ريالاا  5,08=                       

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالاا  12,0ريال=  5,08+ ريالاا  12,28

 لأقرب جزء من مئة ريالاا  12,0= ريالاا  12,0إذن السعر الجديد هو 

 

 السعر الأصلي = السعر بعد الخصم+ نسبة الخصم(13

 من السعر الأصلي ٪83+ 8,28السعر الأصلي=  

 8,28من السعر الأصلي=  ٪83 -السعر الأصلي  

 8,28(= 3,8 -1السعر الأصلي )   

 8,28= 3,8× السعر الأصلي   

 3,8÷ 8,28السعر الأصلي=    

 لأقرب جزء من مئة ريالاا  10,8= ريالاا  10,8=                      

 

 ريالاا  158,23من  ٪8,58نسبة الزيادة (11

 158,23×  3,3858= ريالاا  158,23من   8,58٪

 على هيئة كسر عشري ٪8,58اكتب 

 ريالاا  13,28058=     

 ريالاا   13,22مقدار الزيادةإذن 

  



 

 

 

 رواتب:(12

 ريال 8333من  ٪18نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪8,58اكتب 8333×  3,18= ريالاا  8333من   18٪

 ريالاا  1233=                             

 ريالاا  1233في راتبهمقدار الزيادة إذن      

 

 زكاة الذهب:(10

 من قيمة الذهب الخالص ٪2,8نسبة الزكاة هي 

 سعر الجرام× قيمة الذهب الخالص= عدد الجرامات

 ريالاا  182033= ريالاا  125 ×جم 1233=                          

 ريالاا  182033من  ٪2,8نسبة الزكاة= 

               =3,328 ×182033 

 ريالاا  0813=               

 ريالاا  0813إذن مقدار الزكاة المستحقة عليها هي 

 

 الإنترنت:(10

 أولا: أوجد مقدار الزيادة

 ريالاا  123من  ٪8نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪8اكتب            123×  3,38= ريالاا  123من   8٪

 ريالاا  2,8مقدار الزيادة                         ريالاا  2,8=                       

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالاا  122,8ريال=  2,8+ ريالاا 123

 ريالاا  122,8الجديد هو  تكلفة الإشتراكإذن 

 



 

 

 

 توسعة:(18

 أولا: أوجد مقدار الزيادة

 مصل033333من  ٪105نسبة الزيادة 

 على هيئة كسر عشري ٪105اكتب  03333×  1,05= مصل033333من   105٪

 مصل1332333مقدار الزيادة                      مصل 1332333=                      

 ةالأصلي ةثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السع

 مصل 1032333= مصل 1332333+ مصل 033333

 مصل 1032333 السعة الجديدة هيإذن 

  



 

 

 

 ريالاا  28، ريالاا  83(10

 أما نسبة التخفيض في هذا  ٪28هي لأن نسبة التخفيض في الأزواج الثلثة الأخرى   

 ٪83الزوج هي   

 أكتب:(15

 اطرح مقدار التخفيض من السعر الأصلي :الطريقة الأولى

 ٪133اطرح النسبة المئوية للتخفيض من الطريقة الثانية:

 المفضلة هي الطريقة الأولىالطريقة 

. أوجد سعر الفستان ٪18ريال، وأجرى عليه تخفيض  133إذا كان سعر فستان : 1 مثال

 بعد التخفيض

أوجد  من سعره الأصلي. ٪23بعد تخفيض  ريالاا  83بمبلغ  اشترى محمد حذاءاا :2مثال 

 السعر الأصلي للحذاء

  


